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Ciy4anHbI€ BEJIMUYUHBI. 3AKOHBI PACIIPEACIICHUM.

CIiIydalHOM HA3bIBAKOT BEJIMUYMHY X, KOTOpas MIPUHUMAET CBOEC 3HAYCHUE
B OIIBITE CO CIIydanHbIM ucxonoM. CiryyalHasi BeJIMYMHA — 3TO
NEUCTBUTENbHAS (DYHKIMS, OMPEICIICHHAs] HA MHOXECTBE
anieMeHTapHBIX cOObITHH : X = X(w). Ecnu cnydaiinas BeIudnHa
IPUHUMAET TOJBKO 1LieJI0unceHHble 3Hayenuss X = k=0,1,2,3 ...,

TO CIIy4allHYIO0 BEJIMYUHY Ha3bIBaroT aAuckperHoi (1.C.B.).

3aKoH pacnpeaejeHus CJIy9anHOW BEIIMYUHBI — IPABUIIO, KOTOPOE
CTAaBUT B COOTBETCTBUE 3HAYCHUIO CIIYYAMHOU BEJIMYUHBI X = X €€
BEPOATHOCTH Py, : X}, <> Pj.3aKOH MOXXET OBITh 3a/1aH TAOJIHIIEH,
KOTOPYIO HA3bIBAIOT PSIAOM pacnpeaeaeHusi, Trpa@uxkom

( MHOTOYTOJIbHUKOM pacnpeaejeHust) uid GopMyiomu.
Py




bunomMmnaarnoe pacnpegesenue (cxema bepnyaan)

FlycTh ONBIT UMEET 2 MPOTUBOMOJIOKHBIX cxoaa A, A:

P(A) =p; P(A)=q; p+ q =1 (repb wm peuierka, momnagaHue uiu
npomax, padoTa Wi oTka3 u T.1.). OnbIT moBTopsierca n pas. [lpu
TOM BEPOSITHOCTU P U  HE 3aBUCSIT OT HOMEpPA UCIIBITAHUS.

[IpocTpaHCTBO 371eMEHTAPHBIX COOBITHI €2 comepskuT 2™ MCX0/I0B —
nocnenosarensHocTeii AAAAAAA A ... AA 1o n 1EMEHTOB.
BeposTHOCTh Ka)KA0T0 UCX0J1a, Kora coobiTue A HaOmonaercs k pas, a
coobrtre A Habmonaercs (n — k) paz: P(n, k,p) = p*q™~.

quemom qucjia eapudHmos 6epoAamHocnitb mozco, 4¥mo npu n

ucnvimanusx coooimue A nabnooaemcs K pas, a coooimue A
n!

nabmiooaemes (n — k) paz : P(n,k,p) = C*, p" % = mpk qnk

IIpu smom evinonnsemes Yo P(n, k,p) = 1



JInckpeTHbIe cinydanHbie BeJInduHbl. [Ipumep.

Flpumep I. TpexkpartHoe moadpackiBaHUE CAMMETPHYHOM MOHEThI. CiydaifHas BeJTMYMHA
X =0, 1, 2, 3 —uucno evinasuiux cepoosa:

pr=q=1/2;n=3

1/8 |38 |38 |18 |1
0 |38 |e/8 |38 |32 M(X] = Y=o xkPk = 3/2
0 3/8 |12/8 |9/8 |3 D[X] = M[X?| — M?[X]=3 — z — Z

Ilpumep 2. B ypHe 2 6enbix 1 3 4epHbIX Iapa. Hayraa ¢ Bo3BpaieHnnem JoctaeM 3 mapa.

Cnyuyaitnas BenuuuHa X = 0, 1, 2, 3 —uucno benvix wapos 6 evloopke:
2 3
P=;q9q=y5n=3

27/125 |54/125 |36/125 |8/125 |1 v
0 54/125 | 72/125 |24/125 |e6/5 M[X] = Y=o XkPx = 6/5

D[X] = M[X?] - M2[X]—= - 22 ==
0 54/125 | 144/125 | 72/125 |54/25




Pacnpenenenue llyaccona

B ycioBusix, xorma 4uciao NOBTOPEHUM OIbITa N1 —> 00 , BEPOSATHOCTH COOBITHS
A p - 0, Ho np = A = const OUHOMUAIIBHOE pacIpeeeHre

nepexoaut B pacnpeneneHue [lyaccona (penkue coObITHA):
_ 0 001 oy — (1 A"
P(n,0,p)=C%p°(1 —p)" = (1-7)

A A A?
Inp(n,0,p) =nn|1l——|~n|———=—.. |~—A, n — o

n n 2n?
A
i P(nkp) _ pn-pk=1) _ A,(k-D) ;
p(n,0,p) = e~*. C yueTom Pholo) = Ki—p) k(1—§) . TonydaeMm

- Az
p(n,1,p) = Ap(n,0,p) = Ae ™, p(n,2,p) = —p(n 1,p) = € A0

k
p(k, ) ="e*; T pkd) =1

Kpome Toro, pacnpenenenue Ilyaccona sBIsieTcst mooenvio npocmetiuie2o nomoka
coovimuil (nOc1e008amerbHOCmU COObLIMUL, NPOUCXOOAUUX 8 CIIYYAUHbLE MOMEHNb]
spemenu). Beooumcs unmeHcueHOCHb ROMOKA [ - YUCTIO COOLIMUL 8 eOUHULY
spemenu. [lapamemp A = ut — cpednee uucio coovimuil 3a epems T.



['eoMeTpryeckoe pacrpeaciicHue

LIpon3BonuTcs psiji HE3aBUCUMBIX OIBITOB, B KaXKJOM M3 KOTOPBIX COOBITHE A
HOSIBJISIETCSI C BEPOATHOCTHIO P. OMBITHI BEAYTCS JI0 IEPBOTO MOSBICHUSI COOBITHS A.
CityyaitHas BemMurMHa X— 4MCJI0 NMPOBEIAEHHBIX OIBITOB. Psij pacnpenesneHus:

q=1—-p

pUMeEP. BepoATHOCTh HaIaJAUTh CXEMY C OIHOM NONbITKU P. CiryyaliHas BEJIMYUHA
X — 4UCIIO TIONBITOK .

[ umepreomMeTpruueCKOe paclpeaeeHre (CXeMa U3BJICUEHUS
0€3 BO3BpAILICHUS )

Nmeetcsa n 06bekToB, cpeau kotopsix I Buaa C u (n — 1) Buaa B. Ciydalinbim

oOpa3om oroupaercs r o0bekroB. CiydaliHas BeanuuHa X — ynciio 00bekToB Buga C
CxlC‘r—xn_l

C'n

Ilpumep. Cpenu 7 mukpocxem 3 HeucnpaBubie. Hayran 6epyr 4 cxembl. Cityuaiinast
BeJIMYMHA X — YKCIIO UCTIPABHBIX CXEM B BBIOOpKE U3 7 = 4.

cpeau oToOpaHHBIX: P (X — x) —



YHuciioBbie XapakTepUCTUKHA. MaTeMaTHYECKOE 0XKUTAHUE

MaremaTuuyeckoe OxMAaAHHE (CpeaHee MO pacupeneJeHUuI0) — 3TO YUCIIO,
ompenensieMoe IS IUCKPETHOM citydaiiHol Benuaunel Gopmynoir M[X| = X, Xk Pk -
DTa cyMMa MOKET OBITh KaK KOHEUHOM, Tak U psgoM. M| X| cymiecTByer, eciau psi
CXOIUTCAL.

['eomeTpruecku MaTeMaTnyeckoe oxumaanre M| X | — abcuumeca KOOpAMHATHI IEHTPA
Macc 1o rpauKoM — MHOTOYTrOJIbBHUKOM pacnpeneneHus. s cummempuynoix
pacnpeoenenuii M| X| cosnaoaem ¢ abcyuccoti yenmpa cummempuu.

OcHoBHbIe cBOlicTBa M[X]:
. 1. MaremaTHuecKoe O)KHAJAHUE ITOCTOSHHON BEITMYNHEI
/_—\ paBHO caMoii >Toi mocrostaHoi M|[C] = C
. oo~ 2. JInsg He3aBHMCHMBIX ClTydaiiHbIX Benmmuud M[XY] = M[X|M[Y]
M[X]=1,5 3. M[CX] = CM|[X]

4. MareMaTHYeCKOe OXKHIaHUE CYMMBI pABHO CyMM€ MaTeMaTH-
yeckux oxumanuii M|[X + Y] = M[X] + M[Y]




MaremaTtnueckoe oxxuganue. I lpuMmeps BolancaeHNI.
. buHOMMaIbHOE pacnpeaejgeHue
Jlist ciiyqas n = 1 M[X]=0:-g+1-p=p
P lqg |p
st ciyqass n > 1 M[X] = )}_ip=np
2. 'eomeTpuyeckoe pacnpeaejieHue

0o — 00 — 0 d
M[X]=YXm-1mq™ 'p=pYm-1mq™ = P Lm=1g; (™)

- m 1\__p _p_1
pdq Qm=19") = (1—q) C(-9?  p? p
3. Pacnipenesienue Hyaccoua.

k . Ak—l

M[X] = ) - Ok%e‘l =L ey 1T=7\e‘7‘ et = A - cpennee

YHUCJI0 COOBITHM



HuciioBbie XapakTepucTuku. Jlucrepcusi.

(X — M|X] ) — oIKIIOHEHHE OT CPEIHETO
M[X — M[X]] = M|X] — M[X] = 0 — cpentee OTKIOHEHHE
k  pasno HymO.

ME[X]

Jlucnepcust xapakrepusyer Mepy pazopoca 3HaUCHHIA CIIyJaiiHOW BEIUYUHBI X

OKOJIO MaTeMaTHIeCcKoro okuaanus M|[X]| u BBOIUTCS Kak MaTEMaTHUECKOE OKHMIAHHIE
KBaJpaTa OTKJIOHEHHS OT MaTeMaTHYeCKOro OKMIaHus (YCPEIHEHHBIN KBaJapar
OTKJIOHEHHS OT CPEIHETO):

D[X] = M{(x — M[X])?} = 3, (x; — M[X])2p, = M[X?] — M[X]*=
=Y Xk” Pr — Cp xkpr)*

CsoiictBa qucnepeuu: 1) D[C] = 0; 2) 11 He3aBHCHMBIX
caydaiineix Benmuud D[X + Y] = D[X] + D[Y]; 3) D[X + C] = D|X]

4) D[CX] = C*D[X]; 5) D[X—Y] = D[X] + D[Y]



